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tedesco per le accoglienze preparate a Sua Maestà 
il Re d'Italia, all'alto alleato del nostro Imperatore 
ci commuove nel modo più simpatico. A dichia-
rare e ad esprimere nel modo e nel luogo più 
opportuno questi sentimenti e la nostra gioia per 
l'alleanza esistente tra la Germania e l'Italia, 
che assicura la pace universale, io mi tengo 
autorizzato. „ 

u De Launay. „ 

La Camera è lieta che i suoi sentimenti sieno 
stati cordialmente accolti dai rappresentati della 
Nazione Germanica; essa si associa ai medesimi 
nel far voti sinceri per la continuazione della 
buona amicizia fra i due popoli, per la loro 
unione, che è pegno di pace, per la felicità dei 
loro rispettivi Sovrani. (Benissimo/ Bravo!) 

Presentazione di disegni di legge e di una 
relazione. 

Presidente. L'onorevole ministro dei lavori pub-
blici ha facoltà di parlare. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Mi onoro 
di presentare alla Camera un disegno di legge 
diretto ad autorizzare spese straordinarie per 
opere marittime e lacuali. (Bravo!) 

Siccome questo disegno di legge riproduce in 
gran parte quello che sullo stesso argomento era 
stato presentato nella Sessione precedente e in-
torno al quale aveva già riferito una Commissione, 
pregherei la Camera di deferirne l'esame a quella 
Commissione. 

Mi onoro inoltre di presentare alia Camera 
un disegno di legge che contiene provvedimenti 
per le opere idrauliche di 3a e 4a categoria. 

E finalmente presento la quinta relazione della 
Commissione idraulico-economica per la sorve-
glianza generale sui bonificamento dell'Agro ro-
mano. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro dei 
lavori pubblici della presentazione di questi di-
segni di legge e di questa relazione i quali sa-
ranno stampati e distribuiti. 

L'onorevole ministro chiede che il disegno di 
legge per le opere marittime e lacuali sia ri-
mandato all'esame della stessa Commissione che 
aveva già riferito intorno ad esso nella passata 
Sessione. 

Se non vi sono opposizioni, questa proposta si 
intenderà approvata. 

(E approvata.) 

Onorevole ministro, intende che il disegno di 

| legge sulle opere idrauliche segua il procedimento 
degli Uffici? 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Precisa-
mente. 

Presidente. Allora, se non vi sono obiezioni 
così rimarrà stabilito. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro delle 
finanze. 

Seismit-Doda, ministro delle finanze. Mi onoro 
di presentare alla Camera un disegno di legge 
per la revisione generale della tassa sui fabbri-
cati. Propongo che questo disegno di legge segua 
il procedimento degli Uffici e prego la Camera 
di dichiararlo urgente. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro delle 
finanze della presentazione di questo disegno di 
legge, il quale verrà stampato e distribuito. 

L'onorevole ministro chiede che questo dise-
gno di legge segua il procedimento degli Uffici, 
e che sia dichiarato d'urgenza. 

(La Camera approva.) 

Invito l'onorevole Vacchelli a recarsi alla tri-
buna per presentare una relazione. 

Vacchelli. In nome della Commissione generale 
del bilancio, mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sui disegno di legge : Modificazioni 
alla legge di contabilità. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Votazione a scrutinio segreto di tre disegni di 
legge. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: tf Vota-

zione a scrutinio segreto dei disegni di legge: 
Proroga del trattato di commercio e di naviga-
zione italo-nicaraguese; Leva di mare sui nati 
nel 1869; Autorizzazione ai comuni di Reviglia-
sco, Pareto ed altri ed a qualche frazione di co-
mune di eccedere con la sovrimposta ai tributi 
diretti, per l'esercizio 1889, la media del trien-
nio 1884-85-86. „ 

Quartieri, segretario, fa la chiama. 
Presidente. Si lasceranno le urne aperte. 

Prendono parte alla votazione: 

Agliardi — Albini "Amadei — Arbib — Ar~ 
coleo. 

Bacearini — Baccelli Guido — Baglioni — Ba-
lestra — Balsamo — Basetti — Bertana — Bian-
chi — Bonacci — Borgatta — Borromeo — Bo-
selli — Branca — Briganti-Bellini —• Brin — 
Brunicardi — Bufardeci. 


